

美军空袭激增 残害阿富汗平民

新华社记者 柳丝 刘品然

美国布朗大学“战争代价项目”7日发布报告指出，为施压塔利班，美国自2017年以来放宽了在阿富汗实施空袭的交战规则，显著扩大空袭规模，导致死于美军及其盟军空袭的阿富汗平民激增330%，仅2019年就有约700人丧生。

平民苦

针对这份报告，驻阿富汗美军发言人桑尼·莱格特8日辩称，美军空袭造成的阿富汗平民伤亡自今年2月29日以来“几乎全部停止”。2月29日，美国和塔利班签署了旨在结束阿富汗战争的和平协议。但事实并非如此。根据这份报告，今年10月26日，美军对塔利班的空袭造成3名儿童死亡；在这4天前，针对阿富汗一所宗教学校的空袭造成12名儿童死亡，14名平民受伤。

“阿富汗战争本该结束，为何仍有大量平民伤亡？”布朗大学沃森国际和公共事务研究所的研究人员在这份报告中质问。

报告援引联合国阿富汗援助团的数据说，从2015年至2019年，有1357

名平民在美国为首的联军空袭中身亡，其中在2019年就有约700名平民遇害，是2002年以来平民遇害最多的一年。

研究人员指出，自2017年以来，随着阿富汗局势陷入僵局，而地面部队人数减少，美国放宽了对空袭的限制，认为空中打击可以更大程度施压塔利班，迫使其走到谈判桌。美国甚至承认，伤害阿富汗平民是其军事战略的一部分。

报告统计数据显示，从2017年开始，美国及其盟友大幅增加了空中发射武器的数量。2017年4月，美军在阿富汗投掷了有“炸弹之母”之称的大型炸弹。阿富汗前总统卡尔扎伊强烈谴责说，美军行为是对阿富汗人民的“极大暴行”。

前驻阿富汗美军司令斯坦利·麦克里斯特尔曾表示，对美军在阿富汗空袭中造成的平民死伤人数感到震惊。“如果我们不停止杀害平民，我们就会输掉这场该死的战争。”

问责难

美军及其盟军在阿富汗滥杀无辜

的行径虽世人皆知，但至今难以真正问责。近年来，美国政府多次表示不会就此与国际刑事法院合作，并威胁对国际刑事法院工作人员采取报复措施。

今年3月，国际刑事法院裁定，批准对塔利班、阿富汗安全部队、美国军事和情报人员在阿富汗所涉战争罪和反人类罪展开调查。美国政府6月发起报复，先是撤销了国际刑事法院检察官的签证，后又宣布对国际刑事法院雇员和其他参与调查者实施制裁。

舆论普遍认为，美方举动显然是为了阻止受害者寻求正义。国际刑事法院在官网刊文指出，虽然美方对己方人员在阿富汗的虐囚等行为进行过一些调查，但“调查范围有限”，很多案件没有被提出指控。

欲盖弥彰的是，美国中央司令部今年3月起停止公布每月在阿富汗的空袭概要报告。《美国空军杂志》报道说，这是出于“外交方面的多重关切”，认为“报告可能正在对正在进行的阿富汗和谈产生不利影响”。

谁之过

自“9·11”事件以来，美国及其盟国以反恐名义在阿富汗、伊拉克等多国发动战争，至今已造成数以百万人伤亡，数千万人流离失所甚至沦为难民，更令这些国家陷入持久动荡、经济衰败、民生凋敝，带来沉重的人道主义灾难。

今年9月，沃森国际和公共事务研究所另一项报告显示，2001年美国发动反恐战争以来，阿富汗、伊拉克、也门、叙利亚等8个国家至少有3700万人流离失所。研究人员强调，这只是“非常保守”的估计，真实数字可能接近4800万至5900万。

国际慈善机构“救助儿童会”引用联合国的数据说，2005年到2019年的14年间，仅在阿富汗就至少有2.6万多名儿童因战争死亡或致残。

“美国对这些国家的干涉造成了可怕灾难，其破坏程度是大多数美国人根本没有经历过或想过的。”美利坚大学教授戴维·瓦因说。

(新华社北京12月9日电)

受美方控制的资产将被查封，美国公民不得与其进行交易，外国金融机构或个人与受制裁方进行交易或向其提供支持也将面临被制裁风险。

美国政府2019年4月将伊朗伊斯兰革命卫队及其下属“圣城旅”列为恐怖组织。

根据2015年7月伊朗与美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国达成的伊朗核问题全面协议，伊朗承诺限制其核计划，国际社会解除对伊制裁。2018年5月，美国单方面退出伊核协议，随后重启并新增一系列对伊制裁措施。作为回应，伊朗自2019年5月起分阶段中止履行伊核协议部分条款。

美国制裁伊朗官员和一所大学

新华社华盛顿12月8日电（记者刘品然）美国政府8日宣布对伊朗一名官员和一所大学实施制裁，理由是他们与伊朗伊斯兰革命卫队下属“圣城旅”有关联。

美国财政部当天在一份声明中宣布制裁伊朗驻也门胡塞武装代表哈桑·伊尔卢和伊朗穆斯塔法国际大学。声明称，伊尔卢作为一名“圣城旅”官员近年来支持该组织向胡塞武装提供武器和训练，穆斯塔法国际大学则被“圣城旅”用作情报收集和人员招募平台。

美方还宣布对一名在伊朗活动的巴基斯坦公民实施制裁，理由是其参与“圣城旅”相关行动。

根据声明，受制裁方在美国境内或

伊朗表示不会在西方干涉下与邻国对话

新华社德黑兰12月8日电（记者夏晨）伊朗外交部长扎里夫8日表示，伊朗不会在西方国家干涉的情况下就地区局势与一些邻国进行对话。

扎里夫当天在社交媒体上发文说，伊朗邀请邻国在没有美国、英国、法国、德国的干涉下进行对话，因为这些西方国家“就是问题本身”。

扎里夫表示，伊朗始终准备与邻国对话，伊方去年提出的霍尔木兹和平计划就是这一意愿的具体体现。

2019年9月，伊朗总统鲁哈尼在联合国大会一般性辩论发言时邀请各国外加入伊朗主导的霍尔木兹和平计划，以维护地区安全。

世卫组织警告大多数人仍易感染新冠病毒 英国高校借助民众智能手机算力加速新冠研究

世卫组织7日表示，世界各地针对新冠病毒已经开展了数百项血清学研究。虽然这些研究仍存在一定局限性，但其结果一致表明全球大多数人仍然容易感染新冠病毒。

中东地区国家7日公布的新冠疫情数据显示，在严格的防控措施下，卡塔尔、阿尔及利亚、伊朗疫情出现缓和迹象，但各国民众提醒民众勿放松警惕。约旦、黎巴嫩已签订疫苗采购协议，预计明年第一季度到货。

英国帝国理工学院7日发布消息称，该校一个科研项目已经借助全球近100万民众的智能手机的计算能力，并结合人工智能技术，加速有关

新冠病毒治疗方案的研究。据该校介绍，这个科研项目通过让全球各地志愿者在自己的智能手机上安装一款名为“梦实验室”的应用，从而在他们晚间休息时，将手机的闲置计算能力贡献给科研团队，团队再利用这些算力以及人工智能技术来开展相关科研。

据日本广播协会电视台统计，当地时间8日零时至20时30分，日本新增新冠确诊病例2092例，累计确诊166553例；新增死亡47例，累计死亡2445例，单日死亡病例数再创新高（以上数据均不含“钻石公主”号邮轮病例）。

英国开始新冠疫苗接种 九旬老妪成首位接种者

英国8日开始为民众接种新冠疫苗，首位接种者是一名90岁高龄女性。英国政府已在2日宣布，该国监管机构批准德国生物新技术公司与美国辉瑞制药有限公司合作研发的新冠疫苗投入使用，这也是首款在英国获批使用的新冠疫苗。

8日，英国多地开始陆续有人接种这款疫苗。英格兰国民保健署说，首位接种者名为玛格丽特·基南，她在考文垂一所医院接种了疫苗。

基南说，她“很荣幸”能够成为首位

接种这款疫苗的人士，希望接到相关接种通知的人尽快接种。

按照英国政府的规划，在英国各地提供这款疫苗的接种服务时，护理院人员、80岁以上老人以及一线医护和社会工作者将优先接种。

英格兰国民保健署首席执行官西蒙·史蒂文斯说，现在只是迈出了第一步，未来数月还有更多工作要做，疫苗供应也会越来越多，但在此之前人们不应放松警惕，仍然要遵守疫情防控要求。

全球累计新冠确诊病例达67210778例

世卫组织网站最新数据显示

截至欧洲中部时间12月8日17时13分
(北京时间8日零时13分)

全球

新冠累计确诊病例

67210778例

较前一日增加 494744例

死亡病例

1540777例

较前一日增加 7707例

新华社发 李雪 编制



关注国际疫情

俄罗斯新增新冠确诊病例28142例

▶12月7日，在俄罗斯首都莫斯科，行人佩戴口罩外出。

据俄罗斯防疫指挥部7日消息，该国过去24小时新增新冠确诊病例28142例，累计确诊达2488912例。

(本栏文图均为新华社发)



中东多国多途径对抗新冠疫情

二波疫情。

摩洛哥卫生部8日发布的数据显示，该国过去24小时内新增新冠确诊病例2900例，累计确诊384088例，累计治愈337719例，累计死亡6370例。摩洛哥国王办公室当天发布公报说，摩洛哥将在接下来的几周内开展大规模的新冠疫苗接种，所有摩洛哥民众均可获得由政府免费提供的新冠病毒疫苗。

阿尔及利亚8日宣布，新增新冠确诊病例591例，累计确诊89416例，累计死亡2539例，累计治愈58206例。内政

部长阿卜杜拉·蒙吉当天表示，应对新冠疫情必须加强国际合作。

以色列卫生部8日公布的数据显示，该国当天新增新冠确诊病例1007例，累计确诊347497例；新增死亡1例，累计死亡2925例；新增治愈302例，累计治愈330475例。以色列总理府当天发布声明说，由于存在“法律障碍”，将撤回从9日起实施全国宵禁政策的决定。声明说，政府将探索其他方式，在即将到来的犹太教节日哈努卡节等期间防止聚集性活动。

巴勒斯坦卫生部网站8日公布的数据显示，该国过去24小时新增新冠确诊病例1595例，累计确诊115350例；新增死亡19例，累计死亡961例；新增治愈1432例，累计治愈88309例。卫生专家们指出，巴勒斯坦目前单日新增病例和单日死亡病例数仍在高位徘徊，约旦河西岸和加沙地带新冠疫情并未缓解，因此仍需加强而不是放松疫情防控。

还有一些中东地区国家8日更新了累计确诊病例数：伊朗1062397例，伊拉克568138例，沙特阿拉伯359115例，约旦247131例，阿拉伯联合酋长国178837例，科威特144900例，卡塔尔140203例，黎巴嫩139135例，阿曼125326例，突尼斯105445例，利比亚87986例，也门2079例。

“数读”一周全球疫情

世界卫生组织8日发布的全球疫情周报显示，11月30日至12月6日的一周内，全球新增新冠确诊病例例3970427例，与前一周基本持平；新增死亡病例73396例，环比持续增加。

全球新增确诊病例数居前5位的国家依次是美国、巴西、印度、俄罗斯和意大利。其中，美国报告新增病例超过120万例，环比增加9%。

在世卫组织划分的全球6个区域中，这一周美洲地区新增确诊病例数约占全球新增确诊病例数的一半，新增死亡病例数占全球新增死亡病例数

的三分之一。欧洲地区新增确诊病例数和新增死亡病例数依然维持高位，但环比均呈下降趋势。东南亚地区新增确诊病例数环比出现10%的降幅，新增死亡病例数小幅增加。东地中海地区新增确诊病例数和新增死亡病例数环比双双下降。非洲地区虽然新增确诊病例数环比增幅9%，但新增死亡病例数环比基本持平。西太平洋地区新增确诊病例数环比小幅减少，新增死亡病例数最高，占全球的48%。

东南亚地区新增确诊病例332396例，环比下降10%；新增死亡病例5004例，环比增加2%。

东地中海地区新增确诊病例

26624例，环比分别增加12%和18%。其中，美国新增确诊病例1251632例，约占美洲地区新增病例数的68%。

欧洲地区新增确诊病例1456530例，新增死亡病例35249例，环比分别减少9%和3%。尽管新增数减少，但欧洲仍然是全球新增确诊病例数第二高的地区，占全球新增数的37%；新增死亡病例数最高，占全球的48%。

东南亚地区新增确诊病例332396例，环比下降10%；新增死亡病例5004例，环比增加2%。

东地中海地区新增确诊病例

26624例，环比分别增加12%和18%。其中，美国新增确诊病例1251632例，约占美洲地区新增病例数的68%。

欧洲地区新增确诊病例1456530例，新增死亡病例35249例，环比分别减少9%和3%。尽管新增数减少，但欧洲仍然是全球新增确诊病例数第二高的地区，占全球新增数的37%；新增死亡病例数最高，占全球的48%。

东南亚地区新增确诊病例332396例，环比下降10%；新增死亡病例5004例，环比增加2%。

东地中海地区新增确诊病例

26624例，环比分别增加12%和18%。其中，美国新增确诊病例1251632例，约占美洲地区新增病例数的68%。

欧洲地区新增确诊病例1456530例，新增死亡病例35249例，环比分别减少9%和3%。尽管新增数减少，但欧洲仍然是全球新增确诊病例数第二高的地区，占全球新增数的37%；新增死亡病例数最高，占全球的48%。

东南亚地区新增确诊病例332396例，环比下降10%；新增死亡病例5004例，环比增加2%。

东地中海地区新增确诊病例